

**Информация об итогах работы за 2019 год и задачах на 2020год
МУ «Комитет по физической культуре и спорту администрации
Первомайского района Оренбургской области».**

Для оказания услуг населению средствами физической культуры и спорта в Первомайском районе имеется 103 спортивных сооружений. Из которых:

- МФОК с ледовой ареной - 1
- стадион с трибунами - 1
- спортивные залы – 25
- плоскостные спортивные сооружения – 55
- стрелковые тирсы – 5
- другие спортивные сооружения – 16

С 01 января 2009г. начал свою деятельность МУ Первомайский спорткомитет. В оперативном подчинении Комитета находится муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа». В МБУДОД ДЮСШ культивируются семь видов спорта – бокс, самбо , волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, футбол, хоккей.

Для занятий МБУДОД ДЮСШ имеет спортивные залы для проведения учебно-тренировочных занятий по борьбе самбо, бокса, настольного тенниса, спортивный комплекс «Яик», общей площадью 1380,8 кв.м., в том числе площадью спортивного зала 1008 кв.м. (42м x 24м) для занятий волейболом, футболом, гандбол, легкой атлетикой, МФОК с ледовой ареной для занятий хоккеем.

Учебно-тренировочные занятия проводят 17 тренеров, из которых 6 штатные тренеры и 9 – тренеров-совместителей. В районе в 2019 году физкультурно-оздоровительную работу проводили 46 штатных физкультурных работников, из которых высшее образование имеют 32 человека (69,6%), среднее специальное 14 человека (30,4%).

Доля граждан, занимающихся физической культурой и спортом составляет в настоящий момент 11507, что составляет 50,8% от численности населения района. Рост числа занимающихся в 2019г. составил 3,9% по отношению к предыдущему году. В 2018г. занимающихся было 10412 человек это 46,9% от численности населения района. Количество коллективов физической культуры предприятий организаций составляет 15, в которых занимается физкультурой и спортом 7395 чел., из которых 1710 женщин.

В Первомайском районе в 2019г. было проведено 18 комплексных и 97 различных соревнований, в том числе «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Первомайская сударыня», «День бегуна», «Лыжня России», «День физкультурника», «Первомайская снежинка», «Первомайская Нива», спортивные праздники, посвящённые Дню победы в ВОВ, спартакиады допризывной молодёжи, военно-спортивная игра «Зарница», районный спортивно-оздоровительный фестиваль школьников «Президентские состязания», «День детства»,

«А ну-ка парни». Процент исполнения проведения соревнований от запланированных составил 100,0%, приняло участие в соревнованиях 7012 человека.

В районе проводились соревнования на кубки:

- Главы района - волейбол, футбол, настольный теннис, бокс, лыжи;
- Героя Советского Союза Дьяченко И.М. – волейбол;
- Героя Советского Союза Батурина А.Г.- хоккей;
- Героя Социалистического труда Кособуцкого В.Н.- бокс;
- Героя Социалистического труда Манина Е. – хоккей и бокс;
- Памяти воинов интернационалистов Астафьева А. - волейбол, Жалмуханова Д.- футбол, Илясова Р.К. - шахматы;
- Памяти ветерана спорта Васильченко П.Н. - настольный теннис;
- Бокс против наркотиков, турнир на призы газеты «Причаганье» - футбол, волейбол;
- турнир, посвящённый выводу войск из Афганистана – волейбол;
- Кубок района, посвящённый Дню народного единства –мини-футбол;
- Товарищеские встречи по хоккею, футболу, боксу с соседним государством Республикой Казахстан, г Самара, г. Оренбург.
- Кубок спорткомитета - волейбол, футбол, хоккей.

Особое внимание уделяется проведению физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Наиболее популярными являются летние и зимние сельские спортивные игры «Первомайская Нива» и «Первомайская снежинка». В 2019 года в п. Первомайский прошли районные зимние сельские спортивные игры «Первомайская снежинка» по 11 видам спорта. В соревнованиях приняли участие все 16 делегаций сельских администраций. Лучшими стали спортсмены МО Володарского, Первомайского, Советского, Малозайкинского, Ленинского, Фурмановского, Уральского, сельсоветов. В районных зимних сельских спортивных играх приняли участие 850 человек. В районе проходили соревнования «Первомайская сударыня», где приняло участие 6 коллективов физической культуры. Лучшими были спортсмены Первомайской, Малозайкинской, сельских администраций и команда администрации Первомайского района. На областных соревнованиях Первомайские сударыни заняли 1 место из 25 команд. Первомайские ветераны в комплексном зачете областных соревнований «Спортивное долголетие» заняли 2 место из участвовавших 27 команд, по легкой атлетике в зачет «Спортивного долголетия» команда ветеранов Первомайского района заняла 1 место, а по многоборью ГТО 2 место.

На XX областных зимних спортивных играх «Оренбургская снежинка» спортсмены нашего района заняли 8 общекомандное место в комплексном зачете. Лучшие результаты в зачет зимних игр показали в финале: хоккей (младшая возрастная гр.) - 2 место, хоккей (средняя возрастная гр.) - 4 место;

хоккей (старшая возрастная гр.-) - 2 место; (тренер Царьков В.В., Каримов В.С.); хоккей взрослые - 4 место; шахматы – 8 место; на зональных соревнованиях по зимнему мини-футболу – 3 место, хоккею – 1 место, шахматам – 1 место, шашкам – 2 место. В целях пропаганды здорового образа жизни, обеспечения возможности жителям района для самостоятельных занятий физической культурой и спортом, принято постановление администрации района № 185-п от 12.02.2012 г. «О проведении районного смотра-конкурса «Оренбургская параллель – движение для здоровья». В рамках смотра-конкурса проведены: лыжные эстафеты среди сельских администраций (157 участников), осенние легкоатлетические соревнования (273 чел.).

В рамках конкурса «Оренбургская параллель» проводились соревнования семейных команд «Папа, мама и я – спортивная семья», в массовых этапах которых приняло участие 38 семей. Лучшие семейные команды, победившие в соревнованиях, проведенных в поселениях, стали участниками районных соревнований, состоявшихся в п. Первомайский. Победителями в районных соревнованиях стали семейные команды Ивановых -1 место, Фальченко – 2 место, Булгаковых и Никифоровых – 3 место.

Большое внимание уделяется развитию популярного детского футбольного движения "Кожаный мяч". Для организации и проведения массовых мероприятий создан штаб, который возглавляет тренер МБУ ДОД ДЮСШ – Кулекенев А.К.. В рамках движения проведены:

- соревнования среди дворовых команд в п. Первомайский, п. Уральский, п.Рубежинский, п.Малый Зайкин, п.Ленинский, п.Советский, с.Шапошниково, п.Володарский, с.Озерное, п.Красный, с.Мирошкино, с.Сергиевка, с.Соболево, с.Каменное, с.Фурманово, п.Революционный (585 участников);
- районные соревнования по футболу по четырем возрастным группам среди общеобразовательных школ (690 чел.)

Районный штаб клуба "Золотая шайба" возглавляет Царьков В.В. – тренер ДЮСШ, неоднократный участник финальных соревнований по хоккею "Оренбургская снежинка", энтузиаст и любитель хоккея. Зимой 2019 года проводились районные соревнования по хоккею среди юношей по четырем возрастным группам. В соревнованиях приняло участие 27 команд из Малозайкинской, Первомайской, Мирошкинской, Революционной, Уральской, Фурмановской, Володарской, Ленинской, Советской средних и Первомайской и Тюльпанской основных школ. (517 участников). Спортсмены Первомайского района принимали участие в областных соревнованиях по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» В 2019 году хоккеисты всех трех возрастных групп выиграли зональные соревнования на призы клуба «Золотая шайба» и играли в финале, где показали уверенную игру: младшая возрастная группа-2 место, средняя-4 место, старшая -2 место.

Спортсменов массовых разрядов в 2019 году в районе было подготовлено 1835 человек.

Развитие физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни, проведение мероприятий, направленных на привлечение жителей Первомайского района к регулярным занятиям физической культурой и спортом является одним из приоритетных направлений деятельности МУ Первомайский спорткомитет.

Задачи

Развитие физической культуры и спорта в 2020 году.

1. Для эффективного решения проблемы дальнейшего увеличения объема уроков физической культуры и физического воспитания, в том числе для повышения двигательной активности детей, подростков и молодежи, необходимо продолжить работу по укреплению материально-спортивной базы, обеспечению их профессиональными кадрами, оснащению учебно-методическими пособиями, спортивным оборудованием, инвентарем.
2. Продолжить активную работу по закреплению физкультурных кадров, подготовке и переподготовке учителей физической культуры и физического воспитания, тренеров-преподавателей, использовать «губернаторский» набор в специализированные учебные заведения.
3. Повысить уровень физической подготовленности призывной молодежи;
4. Формировать у населения потребность к постоянным знаниям физической культурой и спортом, начать внедрять в жизнь жителей Первомайского района Всесоюзный физкультурно – оздоровительный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО).
5. Увеличить число занимающихся физической культурой и спортом школьников и взрослого населения до 52% в 2020 году.
6. Добиться привлечения штатных тренеров по фигурному катанию, хоккею, футболу, настольному теннису, лыжным гонкам.
7. Добиваться открытия ставок инструкторов-методистов в сельских администрациях.

Председатель спорткомитета:

А.С.Шохин

